

Verslag van de OC vergadering 10-5-2023

Aanwezig: Cynthia van Vonno, Kirsten Schutte-te Velthuis, Bianca Polane, Janis Vermeeren, Evert den Hartog (Raad van Toezicht), Lieke Gerritsen (Raad van Toezicht), Piet Penning, Danielle van Beek (notulist)

Afwezig: -

1. Opening, vaststellen agenda

Danielle opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.

We doen een voorstelronde omdat er een aantal nieuwe leden aangesloten zijn bij de oudercommissie.

Ook zijn twee leden van de Raad van Toezicht aanwezig.

2. Mededelingen

Piet: de gemeente heeft ons vandaag laten weten dat we bij het AZC de peuterspeelzaal kunnen gaan starten. Er zijn nu 15 kinderen ingeschreven. Streven is om binnen een maand te starten, dit hangt nog af van het personeelsplaatje. De peutergroep zal niet vallen onder de wet Kinderopvang maar onder het COA omdat de buitenruimte niet aansluit. Dit is geen probleem en wordt in andere gemeenten ook zo gedaan.

3. Notulen 23 januari 2023

N.a.v. de notulen worden twee onderwerpen besproken.

Samenwerking Leistroom met basisschool:

De noodgebouwen zijn geplaatst bij de Leistroom. De samenwerking verloopt nu redelijk, maar is nog niet optimaal. Het blijft voor de school lastig dat wij op onze huidige plek mochten blijven.

Consequenties uitstel gratis kinderopvang:

De gevolgen kunnen we gaan zien bij de BSO's. In Noordwijk zagen we dat sommige ouders voorsorteerden op de gratis opvang door meer uren af te nemen. In de peuteropvang verwachten we hier minder consequenties van. We verwachten wel dat er meer de samenwerking met het onderwijs gezocht gaat worden d.m.v. integrale kindcentra. Het is daarbij afwachten of het onderwijs de samenwerking vooral aangaat met de peuterspeelzalen of kinderopvang.

4. Raad van Toezicht

De Raad van Toezicht houdt in de gaten of het goed gaat met de organisatie en houdt toezicht op de kwaliteit. Ze heeft hierbij een adviserende en controlerende rol.

De Raad van toezicht kijkt vooral mee op de hoofdlijnen en heeft de taken onderling verdeeld.

Ongeveer vijf keer per jaar komen de leden bij elkaar, bijvoorbeeld om de jaarrekening goed te keuren.

De Raad van Toezicht haalt graag informatie op vanuit verschillende hoeken.

Daarom sluiten zij één keer per jaar aan bij de vergadering van de oudercommissie, bij een overleg van de ondernemingsraad en draaien zij een dagdeel mee op de peuterspeelzaal.

5. Wijziging wetgeving oudercommissie

In het verleden vergaderden de oudercommissies van Leiden, Lisse en Voorschoten samen.

Hier was voor gekozen omdat het lastig is om voldoende leden te vinden. We houden bij welke acties we ondernemen om leden te werven en overleggen dit met de GGD.

Door een wetswijziging hebben we er nu voor gekozen om de oudercommissies per plaats te organiseren.

We zullen hier via de oudernieuwsbrief en de groepen nieuwe leden voor werven.

Bianca geeft aan dat er bij bijvoorbeeld een ouderactiviteit kort iets verteld kan worden over de oudercommissie om ouders enthousiast te maken.

➔ Danielle neemt dit mee in de communicatie naar medewerkers over de oudercommissie.

6. Terugkoppeling GGD bezoeken 2022

Onze locaties worden regelmatig door de GGD geïnspecteerd om te beoordelen of ze voldoen aan de Wet kinderopvang en kwaliteitseisen peuterspeelzalen.

De GGD beoordeelt bijvoorbeeld op het pedagogisch klimaat en veiligheid en gezondheid. Wanneer er een tekortkoming gesignaleerd wordt, krijgt de organisatie een paar weken de tijd om deze te herstellen. De inspectierapporten zijn op onze website bij de locaties te vinden en worden gepubliceerd wanneer een locatie bezocht is en het rapport is afgerond.

In 2022 hebben er 19 inspecties plaatsgevonden. Eén locatie is twee keer bezocht i.v.m. een verhuizing naar een nieuwe locatie. Bij vijf locaties is een tekortkoming geconstateerd. Er was één tekortkoming die geldt voor meerdere locaties.

Tekortkoming:	Actie:
Drie pedagogische coaches beschikken niet over een voor de werkzaamheden passende opleiding zoals opgenomen in de meest recent aangevangen cao Kinderopvang.	SPL geeft aan dat de coaches op dat moment een scholing volgen om te voldoen aan de beroepskwalificatie als pedagogisch coach. Desbetreffende scholing was later van start gegaan dan gepland. Ondertussen beschikken alle coaches over een passende opleiding. De gemeente wijkt gemotiveerd af van het advies van de toezichthouder om te handhaven.
Eén van de beroepskrachten is niet in het bezit is van een 3F taalcertificaat of een vergelijkbaar bewijsstuk waaruit aantoonbaar blijkt dat zij ten minste niveau 3F beheerst op het onderdeel lezen.	SPL heeft de beroepskracht ingeschreven voor een taaltoets voor het onderdeel lezen. Toets is behaald. Er is een extra screening gedaan bij alle medewerkers.
Buitenspeelplein niet veilig door afgebroken paaltjes.	De kapotte paaltjes zijn weggehaald en er zijn nieuwe paaltjes geplaatst. Hiermee is de tekortkoming hersteld.
In de peuterspeelklas is één beroepskracht van SPL werkzaam en één medewerker vanuit basisschool de Springplank. De leerkracht, in dienst van de basisschool, maar werkzaam op de peuterspeelklas is niet in dienst bij SPL. Omdat zij niet aangemerkt kan worden als beroepskracht, kan er niet worden voldaan aan de juiste verhouding tussen het aantal beroepskrachten voorschoolse educatie en het feitelijk aantal aanwezige kinderen. Ten tijde van de inspectie was de leerkracht niet in het bezit van een VOG. Zij was nog niet ingeschreven in het personenregister kinderopvang en nog niet gekoppeld aan de organisatie.	Vanuit de gemeente heeft SPL een niet handhaven brief ontvangen omdat de tekortkomingen voortkomen uit een fout in de regelgeving.
In het beleidsplan stond niet beschreven op welke wijze invulling wordt gegeven aan de verplichting tot inzet van een pedagogisch beleidsmedewerker voorschoolse educatie en hoe daarmee de kwaliteit van de voorschoolse educatie wordt bevorderd.	Het pedagogisch beleidsplan is aangevuld en aan de toezichthouder overlegd. Hiermee voldoet het pedagogisch beleidsplan aan alle getoetste voorwaarden.
Buitenruimte is niet veilig genoeg omdat deze gesitueerd is tussen het schoolplein en de straat, waar het is afgebakend met een hekwerk. Het hek kan gebruikt worden als doorgang door andere personen.	We spelen nu op een afgesloten ruimte met twee hekken. Eén hek geeft toegang naar de straat. Dit hek gaat op slot wanneer wij hier spelen. Afspraak met de school is dat ouders via de andere kant naar binnen gaan wanneer wij buitenspelen. SPL zal opnieuw naar de buitenruimte kijken.

7.Locatiespecifieke zaken

Er worden een aantal locatiespecifieke zaken besproken:

Wigwam (Lisse)

We hebben de oudercommissie eerder meegenomen in de huuropzegging voor peuterspeelzaal Wigwam. Volgens onze jurist stonden we sterk en zouden we op de huidige locatie kunnen blijven. Helaas hebben we de rechtszaak verloren en moeten wij op 1 augustus het pand verlaten.

De geplaatste kinderen kunnen helaas niet naar onze andere locatie in Lisse omdat deze vol is.

We hebben de afgelopen tijd gezocht naar een nieuwe locatie, maar helaas is er niets geschikt beschikbaar.

De gemeente heeft zich hierbij helaas op de achtergrond gehouden.

De kinderen gaan misschien over naar de nieuwe aanbieder maar de vrees is dat er ook (VE) kinderen thuis komen te zitten.

Gouden Poort (Leiden)

Er is een behoeftepeiling geweest onder de ouders van de Gouden Poort. De kindaantallen zijn dusdanig laag dat we moeten kijken hoe we beter aan kunnen sluiten bij de vraag van de ouders. We vinden het erg belangrijk om de antroposofische opvang in stand te houden. Helaas gaf de peiling geen duidelijk beeld omdat de behoeften verdeeld waren.

Tips die gegeven worden:

- kijk naar de combinaties van de antwoorden,
- plan een ouderavond om met de ouders in gesprek te gaan,
- kijk of er plek is bij de dependance van de Vrije School.

➔ Volgende week staat het onderwerp op de agenda voor de vergadering van het MT. Piet neemt bovenstaande punten mee.

Overige zaken

We bespreken zorgen van de ouders over een aantal locaties. Het gaat hierbij om het inzetten van wisselende invalkrachten waardoor er zorgen zijn of oudergesprekken en overdrachten wel gedaan worden en er misschien kinderen thuisblijven nu.

Daarnaast bespreken we het aanbod van materialen bij een locatie binnen en bij een andere locatie buiten. De starttijd van de inloop wordt ook besproken. Dit is 08:30 uur. Op dat moment moeten de materialen voor de inloop klaarliggen.

➔ Piet bespreekt de punten met desbetreffende teamleiders.

8. Rondvraag

Cynthia: hoe zit het met personeelstekort?

We hebben geen groot personeelstekort, maar een groot (langdurig) verzuim. Janis geeft aan positieve ervaring te hebben met Falke & Verbaan. Dit is een organisatie die gespecialiseerd is in verzuimtrajecten. Piet geeft aan dit interessant te vinden en met Janis verder te willen praten.

Kirsten: heeft haar ongeboren baby al ingeschreven voor de peuterspeelzaal. Hoe verloopt deze procedure?

➔ Danielle vraagt dit na bij de klantenservice en zorgt dat Kirsten een terugkoppeling krijgt.

Janis: klopt het dat we geen gebruik maken van het ouderportaal in Kindplanner?

Het klopt dat hier weinig gebruik van gemaakt wordt omdat niet alle ouders in Kindplanner kunnen. Het blijkt dat het fijner is voor ouders om bijvoorbeeld brieven per mail of in de hand te ontvangen. Elke peuterspeelzaal kijkt wat het beste past bij de doelgroep. Janis geeft aan dat het veel kosten zal schelen wanneer we deze module uitzetten.

➔ Piet kijkt hier naar met Rita.

9. Afsluiting

We bedanken alle leden voor hun komst en inbreng en Lieke en Evert voor hun bezoek. We sluiten de vergadering om 21:20 af.